

国家预防腐败局揭牌 反腐迎来双格局时代

◎本报综合报道

国家预防腐败局成立新闻发布会暨揭牌仪式13日在监察部举行。我国由此进入惩治腐败与预防腐败并存的反腐双格局时代。

中央纪委副书记、监察部部长、国家预防腐败局局长马𫘜在新闻发布会上指出，预防腐败局要以加强对权力运行监督制约为重点，采取有效措施防止权力滥用。

重点加强权力运行监督

马𫘜表示，成立国家预防腐败局，有利于协调各相关部门预防腐败工作，形成预防腐败的整体合力；有利于拓展工作领域，形成全社会预防腐败的良好局面；有利于增强预防腐败能力，提高预防腐败工作专业化水平；有利于加强国际交流与合作。

对于下一步工作，她表示，要以加强对权力运行监督制约为重点，采取有效措施防止权力滥用。她指出，要对一些腐败易发多发领域和环节开展专题调研，提出治本对策建议。

一是加强对预防腐败工作全局性、战略性问题的研究，增强工作的针对性、主动性，深刻领会、准确把握国家预防腐败局的职责和定位，建立必要的组织协调机制，尽快正常运行；二是积极探索，通过深化改革，从源头上解决腐败问题，对一些腐败易发多发领域和环节，组织各方面力量，开展专题调研，提出治本对策建议；三是加强预防腐败的政策研究，不断创新和完善预防腐败的各项制度，着力推动制度的落实，逐步实现预防腐败工作的规范化和法制化；四是集思广益，群策群力，逐步形成各相关部门通力合作、齐抓共管，全社会共同参与预防腐败的良好局面。

财产申报制度一直在研究

监察部副部长、国家预防腐败局副局长屈万祥在发布会上介绍说，财产申报制度一直在抓紧研究中，适当时将建立财产申报制度。

屈万祥表示，国家预防腐败局的主要职责有3项：一是负责全国预防腐败工作的组织协调、综合规划、政策制定、检查指导；二是协调指导企业、事业单位、社会团体、中介机构和其他社会组织的防治腐败工作；三是负责预防腐败的国际合作和援助。

据介绍，国家预防腐败局列入国务院直属机构序列，在监察部加挂牌子。国家预防腐败局领导职数为一正二副，局长由中央纪委副书记、监察部部长兼任。国家预防腐败局下设办公室，作为办事机构，承担国家预防腐败局的日常工作。

反腐体系展现新格局

日前，最高人民检察院反贪污贿赂总局副局长王利民在全国百强县(市)检察长高峰会议上表示，2003年以来，全国检察机关共立案侦查贪污贿赂犯罪案件13.6万余件，涉及县处级以上干部11557人，有力地昭示了我国反腐决心。

联合证券有限责任公司关于对休眠账户实施集中存管的再次公告

尊敬的投资者：

根据中国证监会《关于做好证券公司客户交易结算资金第三方存管有关账户规范工作的通知》(证监发[2007]110号)、中国证券登记结算公司《关于进一步规范账户管理工作的通知》(中国结算发字[2007]130号)以及深沪证券交易所《关于加强账户交易管理工作的通知》的有关规定，联合证券规定于2007年9月17日起对休眠账户实施集中存管，相关事项公告如下：

一、休眠账户的定义

休眠账户是指证券账户余额为0、已开立三年以上(含三年)的资金账户余额不超过100元且连续3年以上无交易的投资者A股账户及对应的资金账户。

二、休眠账户实施集中存管

1.休眠账户在我公司柜面交易系统的另库存放

根据中国证券登记结算公司《关于进一步规范账户管理工作的通知》(中国结算发字[2007]130号)精神，我公司对休眠账户于2007年9月14日下午闭市后实施另库存放、单独管理。休眠资金账户的资金集中存放在银行开设的“客户交易结算资金小额休眠账户”下。

自2007年9月17日起，投资者将不能使用该账户进行资金存取、证券交易等操作，投资者可临柜办理第三方存管激活该账户(也可提前办理)。

2.休眠账户在中国证券登记结算公司和深沪证券交易所的另库存放

自2007年10月8日起，中国证券登记结算公司将把证券市场全部的休眠账户在登记结算系统中作另库存放，同时深沪证券交易所将分别对深市休眠账户和沪市休眠账户进行退出交易系统的技术处理。

三、休眠账户激活

1.休眠账户激活后可以恢复使用
2007年9月30日前，投资者激活在我公司柜面交易系统另库存放的A股账户，当日即可恢复使用；激活资金账户，当日即可办理取款手续。

2007年10月8日起，投资者激活在登记结算系统中被另库存放的A股账户，可按以下原则办理：

(1) 投资者可向证券公司申请查询其A股账户是否在登记结算公司被另库存放。

(2) 申请激活休眠资金账户和指定交易在我公司的沪市休眠A股账户，由我公司受理。

(3) 激活无指定交易的沪市休眠A股账户、深市休眠A股账户，可在我公司或其他任意证券公司办理。

(4) 我公司受理投资者申请激活休眠A股账户后，首先在我公司柜面交易系统完成激活，然后再向中国证券登

记结算公司报送激活申请指令。中国证券登记结算公司在登记结算系统中激活账户并通知交易所恢复交易权限处理，次一交易日该A股账户方可正常使用。

(5) 如申请激活的账户属不合格账户，应待账户规范后方可激活。

(6) 处于挂失状态的上海市场休眠证券账户，被激活后将同时解除挂失状态。

2.休眠账户激活需提交的材料

投资者申请激活休眠A股账户及对应的休眠资金账户，应提供有效身份证件、证券账户卡、资金账户卡等材料。

证券账户卡或资金账户卡丢失的，应按相关规定补办账户卡后再办理申请激活手续。

3.休眠账户激活后可办理第三方存管手续

休眠账户激活后，我公司将按照第

三方存管的要求，指导、协助投资者办理资金账户相关三方存管手续。

4.我公司办理投资者休眠账户激活手续，不收取任何费用。

5.可选择重新开户不办理休眠账户激活

持有休眠A股账户的投资者可以选择不办理激活手续，而在我公司任意营业部申请开立一个新的A股账户，我公司为持有休眠账户的投资者新开账户不收取开户费。

四、本公告在指定报刊和经营场所发布

详情可查阅联合证券网站(www.lhzq.com)，或就具体事项与您开户营业部(服务部)联系。

联合证券有限责任公司
二〇〇七年九月十三日



成立国家预防腐败局，有利于协调各部门预防腐败工作，形成预防腐败的整体合力；有利于拓展工作领域，形成全社会预防腐败的良好局面；有利于增强预防腐败能力，提高预防腐败工作专业化水平；有利于加强国际交流与合作。

■新闻人物

国家预防腐败局局长马𫘜

国家预防腐败局13日挂牌。首任国家预防腐败局局长马𫘜，出生于1948年7月。她是河北吴桥人，大学学历。

马𫘜于1968年7月参加工作，1972年8月加入中国共产党。

在1968年7月至1978年9月，马𫘜在内蒙古乌拉特前旗苏独仑公社插队任大队副主任、公社革委会副主任等职。

学历史系中国史专业学习，1982年7月起，任南开大学分校党委副书记，南开大学党委副书记兼学生工作办公室主任等职。

从1989年8月起，马𫘜任国家计生委宣教司副司长，国家计生委直属机关党委副书记兼纪委书记，中央国家机关工委委员、纪工委书记等职。

从1997年9月起，马𫘜任中央纪

委常委，中央国家机关工委委员、纪工委书记，中央纪委、监察部机关党委书记等职。2004年1月后任中央纪委副书记。2007年8月任监察部部长。同年9月兼任国家预防腐败局局长。

十届全国人大常委会第二十九次会议8月30日经表决决定，任命马𫘜为监察部部长。国家主席胡锦涛签署主席令，公布了这一决定。

■记者观察

反腐败更要“治病于未发之前”

国家预防腐败局13日正式挂牌成立。这是党中央、国务院科学判断形势，为深入推进预防腐败工作采取的一项重大举措，充分表明我国反腐败建设继续向纵深发展。

党的十六大以来，我们党深入开展党风廉政建设和反腐败斗争，严肃党的纪律，惩治了一批腐败分子，遏制了腐败现象滋生蔓延的势头。历史和现实一再表明，惩治腐败和预防腐败是相辅相成、相互促进的两个方面。惩治这一手，必须毫不动摇地抓下去。但是，如果不注意推进改革和制度建设，腐败现象往往

会查不胜查、纠而复生。中国古来就有扁鹊三兄弟的故事。反腐败倡廉要像扁鹊大哥那样，治病于未发之前，注重预防；对于有苗头性问题的干部，要像扁鹊二哥那样，早打招呼，治病于初起之时；对腐败分子，要像扁鹊那样动手术、下猛药。

事实证明，加大预防，防患于未然，无疑是成本较低、效果更好的反腐败措施。成立国家预防腐败局，就是有效开展预防腐败工作的需要，有利于协调各相关部门预防腐败工作，形成预防腐败的整体合力，营造全社会预防腐败的良好局面。

◎据新华社电

全国人大常委会组成人员：

节能减排形势仍相当严峻

部分出席和列席人员指出，南水北调工程水污染防治工作迫在眉睫。如果不加紧治理，南水北调这一造福工程，可能会成为纵贯南北的污水网，成为贻笑大方的劣质工程，无法向全国人民和后代交代。

十届全国人大常委会第二十九次会议

8月底审议了国务院关于节约能源保护环境工作情况的报告和全国人大常委会执法检查组关于跟踪检查淮河、辽河流域水污染防治情况的报告。

出席和列席人员认为，经过各方面的共同努力，全国节能减排工作初见成效，但节能减排工作面临的形势仍相当严峻，高耗能、高污染行业增速仍在加快，突发环境事件时有发生，节能减排指标的完成情况距离总目标仍有较大差距。这种状况如不及时扭转，必然使资源难以支撑，环境难以容纳，社会难以承受，发展难以持续。

审议中，出席和列席人员建议从4个方面加强节能减排工作：

——切实落实节能减排规划。当前要着重抓好两类规划的落实：一是要列出“十五”节能减排未完成项目建设时间表，倒排日期，夯实责任，保障落实；二是要尽快批复实施“十一五”节能减排工作各个专项规划，对可能增加的能耗和排污量有一个科学准确的判断和预测，集中力量抓好专项规划的实施。

许多出席和列席人员建议，应尽快编制国家区域发展规划，指导区域经济健康发

展，确定淘汰落后产能企业名单和时间要求进度，加强检查督促；安排必要的财政资金，对经济困难地区需要关闭的企业给予适当经济补偿，并帮助发展接续产业。

城乡收入增长差距扩大

◎新华社电

农业部副部长尹成杰13日在国务院新闻办举行的发布会上介绍，去年我国城乡居民收入增长差距扩大，城乡收入比已由2004年和2005年的3.21:1和3.22:1扩大到3.28:1，绝对额的收入差距已经达到8172.5元。

尹成杰分析说，尽管这几年我国农民收入增长的速度较快，但仍低于城镇居民收入的增长速度，城乡居民收入增长的相对差距和绝对差距仍在扩大。因此农民持续增收的长效机制还没有完全建立起来，促进农民增收的任务还非常艰巨。

记者从发布会上了解到，2004年、2005年、2006年，我国农民人均纯收入分别比上年增长6.8%、6.2%和7.4%，农民收入增幅连续三年超过6%，是1985年以来的首次。今年上半年，全国农民人均现金收入达到2111元，比上年同期增加314元，增长幅度为13.3%，是1995年以来增长最快的。

尹成杰表示，中央支持农业发展的各项政策和措施，农产品价格、乡镇企业和农产品加工业的发展，包括农民转移就业，多种



因素促进了农民收入的持续快速增长。今后将继续巩固、完善、加强支农惠农的政策，加快现代农业发展，努力促进农民收入持续较快增长，缩小城乡居民收入增长差距。